
Tasg 2       (Craidd,  sbardun 1) 

 
Mae llawer o gyferbynnu yn y gerdd. 
 
 

1. Beth yw ystyr cyferbynnu? 
 

……………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………… 

 
2. Nodwch yn y grid beth sy’n cyferbynnu. 

 
 

Pennill 1 
 
 

Pennill 2 

 
bocs bach, sgwâr, hardd 

 
bocs, mawr, petryal, plaen 

 
 

 

  
 

  
 

  
 

  
 

 
 
3. Pam mae’r bardd yn defnyddio cyferbynnu yn y gerdd? 
 

……………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………… 

 
4. Beth yw’ch barn chi am y gerdd? Rhowch resymau dros eich ateb. 
 

……………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………… 
 
…………………………………………………………………………………………….. 
 
 
 
 


